

第753场, 第一张红牌

前路迷茫, 梅西放飞自我

第753场, 第一张红牌, 巴萨球迷最关心的并不是西班牙超级杯的得失, 而是这张红牌出现的原因以及可能导致的结果——梅西为什么会在此时染红, 这说明了什么? 他会被停赛几场? 是否会影响他即将做出的决定?

本版撰稿 特约记者 谢勤德

击中对手面部, 禁赛两场

梅西职业生涯之前曾两次染红, 都是在阿根廷国家队。首张出现在2005年8月17日, 在对匈牙利的国家队处子秀中, 梅西在第64分钟替补出场, 仅32秒后便因击打对方后卫万萨克脸部被直接红牌罚下。第二张出现在2019年7月6日, 美洲杯三四名决赛对智利, 梅西在第37分钟与智利中卫梅德尔发生肢体冲突, 两人都被罚下。

在巴塞罗那还是第一次。上周末西班牙超级杯决赛第121分钟, 巴萨前场进攻, 梅西将皮球传给队友后试图前插, 毕尔巴鄂竞技后卫比利亚利夫雷对梅西进行贴身防守, 两人先是撞了一下, 梅西完成传球后继续往前跑。比利亚利夫雷再次挡在他身前, 梅西右手抬起试图将对方推开, 手臂挥舞过程中击中了比利亚利夫雷面部, 后者立即倒地, 主裁判到场边看了录像回放后直接向梅西出示红牌。巴萨最终2比3告负无缘冠军。

红牌本身并无争议, 无论梅西是故意的也好, 试图甩开对方的过程中误伤也好, 总之他的确击打了比利亚

利夫雷面部, 巴萨方面也没太多可争辩的地方。

主教练科曼赛后的重点放在梅西整场比赛一直都在忍受毕尔巴鄂竞技的犯规上, 代表俱乐部发言的高层阿莫尔则认为在比赛最后时刻, 场上的身体接触难免增加: “出现这样的事情很正常, 但梅西是个踢球非常干净的球员, 一直以来他都是被犯规的对象, 而很少对别人犯规。”

停赛是肯定的, 具体停多少场则取决于在于梅西的这一动作被定性为危险动作还是暴力侵犯。主裁判曼萨诺的比赛报告指出梅西是在皮球不在自己控制范围内的情况下, 挥动手臂并用力击打对方。具体判罚则由禁赛委员会作出, 梅西可能被定性为危险动作, 将被停赛两场, 缺席1月22日对科内利亚的国王杯与1月24日对埃尔切的西甲联赛。

昨晚西甲竞赛委员会发出公告, 梅西被禁赛两场, 复出之后首战还是对阵毕尔巴鄂竞技。



梅西妻子安东内拉近日向公众展示了自己的新爱好: 拳击。难道梅西是在家当陪练顺手了? 球场上也没了分寸……

大巴黎逮着机会就上

这张红牌会让梅西下定离开巴萨的决心吗? 巴黎圣日耳曼是这么希望的, 就在梅西被罚下后不久, 大巴黎技术总监莱昂纳多再度发动舆论战: “像梅西这样伟大的球员, 永远都在巴黎圣日耳曼的引援名单中。”

这边梅西刚被罚下, 那边莱昂纳多就公开表态, 傻子也看得出来这不是巧合。莱昂纳多承认巴黎圣日耳曼还没有和梅西进行正式谈判, 这与之前梅西接受专访时的表态是一样的, 但巴西人保持乐观: “从现在到赛季结束还有差不多四个月时间, 在当前的背景下一切都可能发生, 所以我们已经为梅西预留了空间。”

预留了什么空间? 当然是薪金空间, 内马尔和姆巴佩的合同都将在2022年到期, 续约进展都不是太顺, 但听莱昂纳多的意思, 大巴黎为确保有足够空间签下梅西, 甚至做好了放弃他们的准备: “我们不会乞求球员留队, 真正想留下来的球员自然会留下来, 我和内马尔与姆巴佩经常交流, 我们都对续约保持乐观。”

而巴萨现在是没有空间的, 梅西目前每个赛季可拿到手的税后年薪加奖金大约在4500万欧元左右, 如果续约, 肯定要降薪, 在竞选民调中大幅领先的前巴萨主席拉波尔塔直言不讳: “我希望他能留下, 也会竭尽一切可能让他留下, 但我们要考虑实际情况, 如果我当选主席, 会在经济允许范围内给他一份最好的合同。”

但对梅西而言, 钱其实并不是最重要的, 到了他在这个阶段, 考虑到他的场外影响力, 每年少赚几百万甚至一千万欧元都不算什么事, 最重要的因素还在于场内, 就像拉波尔塔说的那样: “除了给他合同, 我还会给他一份充满竞争力的计划, 让他看到赢得更多冠军的希望。”

从这一角度来说, 这张红牌对梅西未来的影响并不大, 反倒是2比3输球无缘冠军的结果更具伤害性——如果巴萨连毕尔巴鄂竞技都争不过, 又有什么资本去和马竞、皇马、拜仁这种级别的对手竞争?

失去理智, 从失去状态开始

尽管这张红牌对比赛最终结果并无影响——梅西被罚下时已是第121分钟, 巴萨早已2比3落后, 但在回到更衣室后, 阿根廷人还是向队友公开道歉, 并解释称自己之所以会失控, 是因为多次遭到对手犯规后因愤怒而失去了理智。

然而就像巴萨高层阿莫尔指出的那样, 梅西一直以来都是对手的重点犯规对象, 毕尔巴鄂竞技球员在超级杯中对待梅西的方式并不友好, 但也绝对不是最糟的, 梅西曾经历过许多更加恶劣甚至恶意的犯规, 但为什么之前他都没有报复, 这场却失去了理

智? 加泰罗尼亚媒体认为梅西的这张红牌与他在2019年美洲杯三四名决赛中拿到的那张有类似之处, 当时阿根廷因争议判罚被巴西击败无缘决赛, 梅西是带着愤怒出场比赛的, 被罚下后他不仅缺席了颁奖仪式, 还公开抨击裁判和南美足联。

对毕尔巴鄂竞技, 梅西同样是在不正常状态下出场的。从整个赛季角度来说, 经历了去年夏天的离队风波后, 阿根廷人的情绪一直不太稳定, 而从单场比赛角度来说, 他因肌肉不适缺席了对皇家社会的半决赛, 直到决

赛前一天才恢复训练。本赛季有可能是梅西效力于巴萨的最后一个赛季, 而就目前的情况来看, 巴萨在西甲中落后太多翻盘困难, 欧冠夺冠机会就更为渺茫, 西班牙超级杯是本赛季最有可能拿到的冠军, 梅西显然希望能用一座冠军奖杯向巴萨告别——如果他真要走的话, 所以他不仅首发了, 还一直踢到了第121分钟。

但很明显, 伤病影响了梅西的状态, 整场比赛他都没能找到属于自己的节奏, 意愿与现实产生了强烈反差, 再加上毕尔巴鄂竞技球员的不断犯规, 阿根廷人最终失控。

梅西的巴萨时代潦草结束?

如果梅西被顶格处罚, 停赛10场以上, 那肯定是个无比糟糕的消息, 但只是停赛两场的话, 对巴萨未必就不是好事。首先对科内利亚的国王杯, 梅西本来就要轮休, 真正缺席的也就对埃尔切的联赛这一场; 其次科曼正好有机会进一步激活格里兹曼, 为可能到来的“后梅西时代”做准备。

进入到2021年后, 格里兹曼渐渐找到了状态, 联赛3比2胜毕尔巴鄂竞技贡献一次助攻, 4比0胜格拉纳达两球一助, 超级杯半决赛对皇家社会助攻全队唯一进球, 决赛对毕尔巴鄂竞技包办两粒进球。

虽然无缘西班牙超级杯冠军, 本赛季截至目前, 巴萨的表现其实不差,

至少比人们预想的要好, 尤其是考虑到遭遇了那么多伤病。法蒂和佩德里算是练出来了, 德斯特和阿劳霍越来越稳定, 格里兹曼和登贝莱的状态也在回升, 如果不是皮克、法蒂、库蒂尼奥和罗贝托先后重伤, 联赛中与马竞的差距绝不会这么大。

就目前的情况来看, 由于俱乐部糟糕的财政状况, 无论接下来谁当选主席, 科曼留任的可能性都很大, 荷兰主教练也需要为下赛季做一些准备, 首当其冲的就是如果梅西真走了该怎么办。

对皇家社会的半决赛, 科曼让佩德里回撤中场搭档德容和布斯克茨, 锋线上是格里兹曼、布莱斯维特与登贝莱, 巴萨展现出了久违的“硬怼”能

力, 面对皇家社会的高压逼抢居然能撑住120分钟, 虽然控制力下降了, 但以巴萨目前的人员配置, 追求瓜迪奥拉时代的绝对控制本就不切实际。

即便梅西留下来, 阿根廷人也已经34岁了, 不可能整个赛季保持全勤, 巴萨必须找到一个能帮助球队在他轮休时的B计划。

科曼本赛季最受好评的一点就在于不论名气使用球员, 甚至一度让来自二队的阿劳霍和明格萨搭档首发中卫, 这在之前的巴尔韦德时代是不可想象的。如果说有谁能科曼那里享受特权, 那只能是梅西, 现在阿根廷人停赛了, 荷兰教练正好借此机会操练新阵型与新战术。